
 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ 2018 
ΑΕΠΠ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ Α 
Α1.  
1. Σωστό  
2. Σωστό  
3. Λάθος  
4. Λάθος  
5. Σωστό (σελ. 160) 
 
Α2. 
α) σελ. 58,  παράγραφος 3.3 
β) σελ. 116,  παράγραφος 6.3 
 
Α3. 
1.   ηλικία>=18 ΚΑΙ ηλικία<=21 
2.   φύλο=‘Α’ ‘Η φύλο=‘Θ’ 

3.   φύλο=‘Α’ ΚΑΙ ύψος>1.70   ‘Η φύλο=‘Θ’ ΚΑΙ ύψος>1.60 

Α4. 

α) i3   

β) 2i   

γ) i2  

δ) 12i  

ε) )1/(1 i  

 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. 
(1) 2 
(2) ΨΕΥΔΗΣ 
(3) i i+1 
(4) > 
(5) ΑΛΗΘΗΣ 
 
Β2. 
 
1Ος τρόπος 
ΔΙΑΒΑΣΕ Σ 
ΔΙΑΒΑΣΕ Α 
ΟΣΟ Α<>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

ΣΣ+Α 
ΔΙΑΒΑΣΕ Α 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΡΑΨΕ Σ 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
2ος τρόπος 
ΔΙΑΒΑΣΕ Σ 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΔΙΑΒΑΣΕ Α 
ΑΝ Α<>0 ΤΟΤΕ 

  ΣΣ+Α 
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Α=0 
ΓΡΑΨΕ Σ 
 
ΘΕΜΑ Γ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Αποθήκη 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ:sumΑΠΟΘ, Κ, Ν, sum, maxΕΙΣ, ΑΠΟΘ, ΕΙΣ, ΕΞ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:ΜΟ, ΜΟΑΠΟΘ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

ΑΡΧΗ 
SumΑΠΟΘ 0 
Κ 0 
Ν 0 
Sum 0 
MaxΕΙΣ0 
ΑΠΟΘ0 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 ΔΙΑΒΑΣΕ ΕΙΣ,ΕΞ 
ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΠΟΘ+ΕΙΣ-ΕΞ >=0 ΚΑΙ ΑΠΟΘ+ΕΙΣ-ΕΞ <=170 
 ΑΠΟΘΑΠΟΘ+ΕΙΣ-ΕΞ 
ΑΝ ΕΙΣ>maxΕΙΣ ΤΟΤΕ 
 MaxΕΙΣΕΙΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΝΝ+1 
Sumsum+ΕΙΣ+ΕΞ 
ΑΝ ΑΠΟΘ>=10 ΤΟΤΕ 
 ΚΚ+1 
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
SumΑΠΟΘsumΑΠΟΘ+ΑΠΟΘ 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 ΓΡΑΨΕ “τέλος εισαγωγής στοιχείων:ΝΑΙ/ὌΧΙ” 
 ΔΙΑΒΑΣΕ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΗ=¨ΝΑΙ¨ Η’ΑΠΑΝΤΗΣΗ=“ὉΧΙ” 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΗ=“ΝΑΙ” 
ΓΡΑΨΕ maxΕΙΣ 
ΜΟsum/N 
ΓΡΑΨΕ ΜΟ 
ΓΡΑΨΕ Κ 
ΜΟΑΠΟΘsumΑΠΟΘ/Ν 
ΓΡΑΨΕ ΜΟΑΠΟΘ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 



 

 

ΘΕΜΑ Δ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ποτάμια 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ν,I,j,επικ,ΕΠ[20,12],π 
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:ΜΟΕ[20] 
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:Π[20],ΟΝΠ[20],temp 
ΑΡΧΗ      !Δ1 
 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΔΙΑΒΑΣΕ Ν 
 ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Ν<=20 

!Δ2 
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 

ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i] 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

!Δ3 
 ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12 

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 
 ΓΡΑΨΕ Π[i] 
 ΚΑΛΕΣΕ Υ_Ε(ΕΠΙΚ) 
 ΕΠ[i,j]ΕΠΙΚ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
!Δ4 

 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 
ΜΟΕ[i]0 
ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12 
 ΜΟΕ[i]ΜΟΕ[i]+EΠ[i,j] 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΜΟΕ[i]ΜΟΕ[i]/12 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 Π0 
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 

ΑΝ ΜΟΕ[i]>7 ΤΟΤΕ 
 ΠΠ+1 
 ΟΝΠ[Π]Π[i] 
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 ΑΝ Π=0 ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ “Δεν υπάρχει ποταμός” 
 ΑΛΛΙΩΣ 
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ Π 

ΓΙΑ j ΑΠΟ Π ΜΕΧΡΙ i ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 
 ΑΝ ΟΝΠ[j] <ΟΝΠ[j-1] ΤΟΤΕ 

tempΟΝΠ[j] 
ΟΝΠ[j]ΟΝΠ[j-1] 
ΟΝΠ[j-1]Temp 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Π 

ΓΡΑΨΕ ΟΝΠ[i] 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 



 

 

!Δ5 
 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υ_Ε(ΕΠΙΚ) 
 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ:ΕΠ,ΕΠΙΚ 
 ΑΡΧΗ 

ΕΠΙΚ0 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 ΔΙΑΒΑΣΕ ΕΠ 
 ΑΝ ΕΠ>ΕΠΙΚ ΤΟΤΕ 

ΕΠΙΚΕΠ 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΕΠ=0 
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

 
 
 


